

Сфера здравоохранения



Последовательное внедрение и использование возможностей частной медицины открывает широкие возможности для реализации потенциала наиболее подготовленных специалистов, улучшения качества лечения, создания атмосферы честной и здоровой конкуренции.

Раскрывающийся потенциал частного сектора

На основании постановления главы нашего государства от 16 апреля 2019 года «О мерах по развитию государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения» в области осуществляются комплексные меры по созданию необходимых условий для дальнейшего увеличения числа негосударственных медицинских организаций,

расширения видов оказываемых ими услуг.
— Эффективно воспользовавшись предоставленными льготами и преференциями, наш коллектив вносит посильный вклад в охрану здоровья населения, — рассказывает руководитель лечебно-диагностического центра «Dilchehga» города Чирчика Ражаббуви Имомбердиева. —

Достойные условия труда, приличная заработная плата дали возможность сформировать настоящую команду профессионалов, обладающих многолетним опытом, способных поставить точный диагноз, излечить недуг в установленные сроки.
Прейскурант цен за прием, консультацию, диагностику и лечение составлен исходя из

уровня платежеспособности населения. Этим обусловлен тот неоспоримый факт, что ежедневно в центр обращаются за помощью более ста пациентов не только из города Чирчика, Бостанлыкского и Кибрайского районов, но и из соседнего Казахстана и Таджикистана.

Продолжение
на 2-й стр. ➔

Кузница кадров для сельского хозяйства

Образование

В этом году одному из флагманов отечественной науки — Ташкентскому государственному аграрному университету (ТГАУ) исполнилось 90 лет. За эти годы университет превратился в кузницу кадров для сельского хозяйства не только Ташкентской области, но и всей республики.

Перспективы развития ТГАУ и сотрудничество с международными организациями и престижными высшими учебными заведениями стали основными темами прошедшей в университете конференции «Актуальные проблемы теории и практики аграрной науки и пути их решения», участие в которой приняли ведущие отечественные и зарубежные ученые, представители исследовательских центров, ЮНИСЕФ, ФАО, КОИКА и других.

Как отмечалось в ходе конференции, в стенах ТГАУ проводились и проводятся широкомасштабные научные изыскания, студенты и преподаватели занимаются научными разработками, которые затем успешно применяются для выращивания сельхозпродукции в разных регионах страны.

— В последние годы принят ряд указов и постановлений главы государства, направ-

ленных на развитие аграрной науки, — говорит ректор ТГАУ Ботиржон Сулаймонов. — Мы по праву гордимся, что наш университет в рейтинговой системе аттестации высших учебных заведений страны в 2019 году занял 5-е место. Сегодня в университете по самым востребованным специальностям, среди которых агрономия, экономика сельского хозяйства, ветеринария, шелководство, лесное дело и озеленение населенных пунктов, рыбоводство, защита растений и т. д., обучаются тысячи юношей и девушек. К учебному процессу привлечены лучшие иностранные специалисты из университетов Германии, Республики Корея, России. Также в рамках повышения квалификации наши преподаватели проходят стажировку за рубежом. Налажено тесное сотрудничество с научно-исследовательскими институтами



в странах ближнего и дальнего зарубежья. Аграрная наука не стоит на месте и мы активно внедряем в учебный процесс лучшие отечественные и зарубежные наработки.

Для того чтобы студенты грамотно сочетали теорию с практикой, возведена современная теплица, в которой методом гидропоники выращиваются овощи. Построены также лаборатории, холодильные склады, разбит интенсивный сад и многое другое. Отраднo, что вуз стал площадкой для серьезных исследований, которые находят практическое применение.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Аброра ЭСОНОВА



Выражая высокое признание

нашей стране представителям аграрной сферы уделяется особое внимание. И на то есть веские основания. Сегодня трудолюбивые дехкане и фермеры, специалисты агрокластеров выполняют такую жизненно важную задачу, как обеспечение достатка и благополучия нашего народа.

В целях поощрения наиболее достойных тружеников села, вручения им ценных подарков хокимом Ташкентской области было организовано торжественное мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства.

В этот прекрасный день в Юкориичирчикском районе собрались руководители и ответственные работники государственных органов управления, передовики аграрной отрасли, представители широкой общественности и



В свою очередь дехкане и фермеры, ирригаторы и работники хлопково-текстильных кластеров отметили, что в дальнейшем необходимо усиливать внимание к сохранению плодородия почв, обеспечению сферы необходимой техникой и улучшению качества агросервиса, совершенствованию подготовки специалистов, обладающих передовыми знаниями и навыками.



Одной из важнейших задач останется внедрение в сферу достижений науки и современных технологий.

средств массовой информации.

Выступая перед собравшимися, хоким области, сенатор Рустам Холматов от всей души поздравил представителей благородной профессии, пожелал им крепкого здоровья, счастья, больших успехов членам их семей.

Выразил надежду, что самоотверженные труженики сельского хозяйства и впредь будут направлять все свои знания и опыт, силы и возможности на обеспечение продовольственной безопасности страны, благополучия нашего народа.

Внимание собравшихся была представлена интересная программа с участием известных деятелей культуры и искусства, солистов, певцов и мастеров слова.

По итогам торжественного мероприятия наиболее отличившиеся труженики села были награждены дипломами и памятными подарками.

Аналогичные мероприятия состоялись во всех районах и городах области.

Соб. инф.
Фото Мансура ХИММАНОВА

РЕШЕНИЕ

хокима Ташкентской области

О созыве двадцать первой сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва

На основании статьи 17 Закона Республики Узбекистан «О местных органах власти»

РЕШАЮ:

Созвать двадцать первую сессию Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва 19 декабря 2020 года в 15.00 часов.

Хоким области

Р. ХОЛМАТОВ

город Нурафшон,
14 декабря 2020 года

Тепло и свет в домах

и районах Ташкентской области проведена большая работа по бесперебойному обеспечению населения и социально важных объектов в осенне-зимний период теплом и электроэнергией.

Там, где нужно, были заменены трубопроводы. Управляющие компании и ТЧСЖ вплотную занимались подготовкой водо- и теплоснабжения многоквартирных домов и постарались все сделать вовремя и в срок.

В рамках медиативной журналистики побывали на полностью модернизированной котельной «Геофизика» в Кибрайском районе, осмотрели современную котельную «Юбилейная» в городе Чирчике, подвергшуюся глубокой реконструкции с заменой устаревшего оборудования на энергоэффективное. Для работ была привлечена известная турецкая компания, благодаря модернизации мощность котельной «Юбилейная» увеличилась в разы. Работа в этом направлении по всем городам и районам области будет продолжаться и дальше.

Создана также единая служба оперативного реагирования на те или иные аварии в коммунальной сфере.

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

Был разработан и утвержден комплекс мероприятий по подготовке населенных пунктов, организаций коммунального обслуживания, производственных и обслуживающих организаций, учреждений социальной сферы к осенне-зимнему периоду, в том числе ремонт и модернизация котельных и инженерных сооружений для обеспечения их бесперебойной работы, обеспечения населения природным и сжиженным газом (для приготовления пищи), углем и угольными

брикетами, а также альтернативными источниками питьевой воды (включая привозную воду) для людей, проживающих в отдаленных труднодоступных населенных пунктах.

На днях большая группа журналистов по инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области побывала в пресс-туре, в ходе которого ознакомилась с деятельностью предприятий, занимающихся обеспечением населения горячей водой и теплоснабжением.

— Сейчас в области почти пять тысяч многоквартирных жилых домов и более 150 тысяч частных домовладений, — говорит руководитель Ташкентского областного производственного предприятия «Иссилик манбаи» Кудрат Рахимов. — Нашими специалистами совместно с работниками других ресурсно-снабжающих подразделений проведена огромная работа, для того чтобы все объекты, подключенные к теплоэнергосистемам, получали в нужном объеме тепло и электроэнергию.

Как живешь, махалля?

На протяжении многих веков махалля служила обителью добра и справедливости, местом единения людей, важнейшим инструментом воспитания молодежи.

Председатель держит слово

— Защита прав и интересов малообеспеченных семей, одиноких престарелых и инвалидов является приоритетным направлением нашей деятельности, — рассказывает председатель схода граждан «Олмос» города Янгиюля Ахмаджон Мирзаабдуллаев. — Чтобы не быть голословным, отмечу, что совместно с руководителем 4-территориального сектора, представителями хокимията нами сформирована «железная тетрадь», куда вошли 85 семей. Благодаря

занесенных в «железную тетрадь» семей до 26.

Ахмаджон ака проводит широкую разъяснительную работу среди населения. Главным образом она направлена на предотвращение преступности, ранних браков и разводов. В этом ответственном деле он активно сотрудничает с представителями правоохранительных органов.

В ходе предвыборной кампании аксакал пообещал построить на месте старого кирпичного завода современный автобусный парк, плавательный



бассейн и спортивные площадки. В настоящее время этим занимаются бизнесмены махалли. Отметим, что при непосредственном участии активистов махалли на ее территории созданы 12 субъектов предпринимательства.

Мудрый аксакал умеет держать свое слово. Тому доказательством служит разработка и реализация проекта по капитальному ремонту системы водоснабжения. В наступающем году будут заменены несколько километров водопроводных труб. На эти цели планируется направить средства «Всемирного банка развития».

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

Раскрывающийся потенциал частного сектора



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Долго не простаивая в очередях, посетители обследуются у опытного невропатолога, гепатолога, эндокринолога, дерматолога, лор-врача, пульмонолога, маммолога, онколога, ревматолога, гинеколога, окулиста, педиатра и детского невропатолога. Все специалисты осуществляют прием согласно строго установленному графику с учетом пожеланий и временных возможностей больных.

В стенах центра проводятся лабораторные и биохимические анализы, бактериологические исследования, используются онкомаркеры, передовые методы в сфере паразитологии. Работают оснащенные передовыми приборами кабинеты физиотерапии, массажа. Организована круглосуточная служба выезда врача на дом, а для тех, кто нуждается в постоянном присмотре, налажена деятельность отделения стационарного лечения, рассчитанного на 30 койко-мест. В ближайшей перспективе этот показатель будет увеличен вдвое.

Остается добавить, что в условиях пандемии коронавируса в центре внедрена и широко применяется диагностика методом ИФА (IgM, IgG), проводятся комплексные исследования на антитела.

Х. РИХСИЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

Доступная цена и высокое качество

Приток иностранных инвестиций и стремительное развитие отраслей экономики придали мощный импульс развитию рынка труда, резко повысили спрос на рабочую силу и специальную, ведомственную, технологичную одежду.

Именно этот фактор способствовал увеличению в области числа предприятий, занимающихся пошивом вышеуказанной продукции.

— Наши специалисты точно знают, как правильно выбрать нужный тип специальной и рабочей одежды, какие ткани использовать при их пошиве, как правильно снять размер, подобрать нужный фасон и цвет, — рассказывает руководитель ООО «Канзас элит савдо» города Чирчика Гулчехра Абдул-

лаева. — При работе с заказчиками наши менеджеры добиваются оптимального соотношения цены и качества, работают согласно требованиям корпоративного стиля, дают возможность купить товар оптом и в розницу. Тем временем швеи изготавливают продукцию в оговоренные сроки.

В настоящее время на предприятии обеспечена занятость 20 человек. Каждый работник точно знает и своевременно выполняет взятые обязательства, ведь от

Бизнес малый — польза большая



Кроят, шьют и ремонтируют

Сегодня пошивом готовой одежды в Ташкентской области занимаются тысячи небольших предприятий, также осуществляющих ремонт и перделку одежды. Составляя достойную конкуренцию известным брендам, отечественные швейные производства стали выгодной сферой для вложения капитала.

— Мода быстро меняется, — рассказывает руководитель ЧП «Чирчик Омина Бону» из схода граждан «Бахор» города Чирчика Хайридин Корахонов. — В числе сезонов исчезают и вновь поднимаются из забвения тренды. Но есть вещи и материалы, актуальные вчера, сегодня и завтра — классика, над которой время не властно. Для пошива одежды задуманного дизайна используются не только разнообразные виды тканей, но и большое количество фурнитуры.

Отметим, что предприятие работает более десяти лет. Чтобы выстоять в условиях жесткой конкуренции, коллектив, состоящий из семи человек, шьет на заказ мужскую, женскую, спортивную и детскую одежду, футболки, майки, платья, рубашки, защитные маски. Специалисты также устанавли-

вают замки, ремонтируют плащи, пальто, куртки, комбинезоны. Чтобы повысить эффективность труда, Хайридин Корахонов вместе с супругой Турсунгой установили швейное оборудование известной китайской компании Jack. Оно позволяет сэкономить немало энергии, имеет сервисные центры по всему Узбекистану. Легкость эксплуатации и продуманные механизмы для безопасности оператора дают немало шансов на успех. Здесь также есть возможность проводить влажно-тепловую обработку швейных изделий. Она придает вещам аккуратность и опрятный вид, является важной частью технологического процесса.

За текущий год предприятием реализовано продукции на 45 миллионов сумов.

Х. ИЗАТИЛЛАЕВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

Ознакомились с результатами

По инициативе главы нашего государства во всех областях нашей страны реализуются конкретные меры по совершенствованию деятельности территориальных секторов, комплексному социально-экономическому развитию регионов.

В целях оценки эффективности работы руководителей территориальных секторов разработаны рейтинговые показатели. Регулярно ответственные работники ознакомились с результатами своей работы. Именно с этой целью в здании областной прокуратуры прошел семинар с участием руководителей и секретарей территориальных секторов.

В ходе состоявшегося в духе критического анализа мероприятия были указаны выявленные недостатки, пути их устранения.

Убедившись в эффективности подобных мероприятий, собравшиеся договорились проводить их на регулярной основе.

Ф. ИЗЗАТОВ



этого напрямую зависят размеры заработной платы, надбавок и премий.

— Когда речь идет о пошиве специальной и рабочей одежды, как правило, подразумеваются крупные заказы, — говорит швея Мажубе Селимова. — За их выполнение мы берем с собой ответственность. Соблюдение сроков исполнения кажется само собой разумеющимся условием, и все стремятся к его соблюдению, ведь платят нам за качество и быстроту.

Также важно не просто шить рабочую или специальную оде-

жду, но и снабдить ее корпоративным логотипом, что повышает статус и узнаваемость компании. И это еще не все: иногда нужно шить форму по эскизам, за что также берутся не все исполнители, ведь гораздо проще работать по шаблону.

Кроме пошива одежды предприятие занимается продажей парфюмерии, галантерейных и канцелярских товаров, обуви.

У. ХАМИДОВ
Фото Аброра ЭСАНОВА

«Нет» вредным привычкам

Акция



На днях в административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне в рамках реализации проекта «Жизнь без насвая» при сотрудничестве с Агентством по делам молодежи Республики Узбекистан и его отделением фармацевтического института, областными территориальными подразделениями Национальной палаты инновационного здравоохранения, Республиканским специализированным научно-практическим центром онкологии и радиологии Министерства здравоохранения, Ассоциацией онкологов Узбекистана проведены информационно-профилактические круглые столы.

В рамках мероприятий с участием специалистов-медиков, активистов общественных организаций и молодежи были заслушаны научно-популярные доклады о вреде насвая и болезнях, вызываемых его употреблением, участникам «круглых столов» были

розданы тематические буклеты и продемонстрированы короткометражные видеоролики о вреде употребления насвая.

В дальнейшем информационно-профилактическая работа о вреде насвая и табакокурения продолжится в 19 городах и райо-

нах области.

В мире появляется все больше исследований, которые утверждают, что употребление насвая и сигарет не только негативно влияет на здоровье, но и способствует снижению иммунитета, что особенно опасно в условиях распро-

странения коронавируса.

При кустарном изготовлении насвая в качестве щелочи вместо гашеной извести может применяться зола растений. Гашеная известь или зола изменяют кислотность среды (в щелочную сторону) и ускоряют всасывание никотина в кровь через сосуды слизистой оболочки ротовой полости.

Согласно лабораторным исследованиям, в составе насвая присутствуют ядовитые элементы, такие как ртуть, кадмий, мышьяк и свинец. Дозы этих ядов значительно превышают нормы, не говоря уже о бактериях и гельминтах, которые могут культивироваться при антисанитарных условиях производства и хранения. По данным онкологов, 80 процентов случаев рака языка, губ, полости рта, гортани были связаны с потреблением насвая.

Филиалом Общественного фонда Ибн Сино по Ташкентской области в целях повышения осведомленности населения Узбекистана о вреде насвая изготовлены три профилактических тематических видеоролика, которые в ближайшее время будут транслироваться по центральным государственным телеканалам.

Вали КАДЫРОВ



Культурное наследие Узбекистана – фундамент нового ренессанса

Одни из знаковых событий этих дней – начавшаяся в столице во Дворце творчества молодежи ставшая традиционной Неделя культурного наследия Узбекистана и IV Международный конгресс «Культурное наследие Узбекистана – фундамент нового Ренессанса».

В конгрессе примут участие представители международных организаций, свыше 300 видных зарубежных ученых более чем из 40 стран мира, а также около 1000 отечественных специалистов, работающих в самых разных направлениях науки.

Два дня отведены под доклады зарубежных ученых, посвященные раскрытию ценности культурного наследия Узбекистана.

Известные востоковеды делятся впечатляющими и сенсационными результатами своих многолетних исследований о вкладе величайших мыслителей, философов и ученых прошлого в развитие мировой цивилизации, мощных всплесках научно-культурного подъема – первом и втором Ренессансах, которые стали уникальными периодами в истории всего человечества и продемонстрировали атмосферу просвещения, религиозной толерантности и гуманизма. В истории нашей страны были и другие славные страницы, которые также привлекают внимание исследователей своими выдающимися достижениями. Идея нового Ренессанса, озвученная Президентом Узбекистана, обретает особый смысл именно тогда, когда в республике идет масштабное обновление многих сфер жизни.

На Конгрессе планируется утвердить «Дорожную карту» работы Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана до 2025 года. Также состоится церемония вручения сертификатов на книги-альбомы проекта «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира» и факсимиле уникальных рукописей музеев и библиотек нашей страны.

Помимо «круглых столов», дискуссий, посвященных теме культурно-исторического наследия нашей страны, состоится презентация 35 уникальных книг-альбомов из серии «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира». Книги отразят богатую палитру произведений искусства Узбекистана, относящихся к разным эпохам и находящимся в музейных и частных коллекциях мира – собраниях Чехии, Индии, США, Канады, Италии, Турции, Польши, Великобритании, Японии. Несколько изданий посвящено уникальным артефак-

там, хранящимися в музеях нашей страны – Государственном музее истории, Институте востоковедения им. Беруни Академии наук Республики Узбекистан.

Один из дней Недели посвящен теме кино и исторической фотографии с участием генерального директора киностудии «КИТ», режиссера Джаника Файзиева, телеведущего, продюсера, режиссера и актера Валдиса Пельша, кинопродюсера, дистрибьютора, представителя компании «Warner Brothers» в СНГ Алексея Рязанцева, заслуженного артиста России, актера, режиссера Фархада Махмудова и многих других. В этот день состоится заседание секции киноведов центральноазиатского региона, а также важнейшая для истории кинематографа Узбекистана церемония возвращения мультипликационных кинолент (более 100 мультфильмов) и шести фильмов золотой коллекции узбекского кинематографа из Российского кинофонда в Узбекистан.

Четвертый день недели пройдет под эгидой популяризации культуры и науки среди молодого поколения. Будут подготовлены специальные интерактивные площадки, на которых представители молодого поколения узбекистанцев смогут в увлекательной форме познакомиться с достижениями в области культуры и искусства нашей страны. Будут созданы мультимедийные «базы», 3D-инсталляции с оживающими историческими картинами, реконструкции со сценами из исторических фильмов и книг, тематические зоны хунармандов, мастер-классы национальных танцев, а также игра команды экспертов «Что? Где? Когда?» на тему истории нашей страны и даже исторические театральные реконструкции.

Организаторы Недели культурного наследия Узбекистана приготовили участникам множество приятных сюрпризов. Среди них – отечественные кинопремьеры, «кинолекторий» с уникальными хроникальными кадрами, яркое и колоритное fashion-шоу «Национальная одежда – жемчужина нового ренессанса» и многое другое.

Сергей МУТИН,
к.р. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Перспективные планы развития

Внезапно открываемся в поселке Акташ Бостанлыкского района современного отеля «Heavens Garden» прошел представительный бизнес-форум с участием предпринимателей из Ташкента и Ташкентской области.

В рамках бизнес-форума участники обсудили перспективы развития туризма в городах и районах столичной области, строительства отвечающих международным стандартам гостиниц, домов отдыха, гостевых домов, а также создание соответствующей инфраструктуры для привлечения гостей из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Особое внимание было уделено новым бизнес-проектам в Бостанлыкском и Паркентском районах. Климатические условия позволяют здесь создавать туристическую инфраструктуру, работающую всевозможно.

Соб. инф.



Бизнес-форум

Права и интересы человека – превыше всего

Проводимые в стране преобразования направлены на обеспечение верховенства закона, повышение уровня благосостояния народа, защиту прав и законных интересов граждан.

В праздничном поздравлении в связи с 28-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан глава нашего государства выразил всем нам свое глубокое уважение и наилучшие пожелания.

Наши соотечественники с воодушевлением отметили эту знаменательную дату в трудовых коллективах, образовательных учреждениях и махаллях.

Необходимо признать, что четыре года назад, опираясь на положения и принципы Конституции, мы приняли Стратегию действий и начали реализацию широкомасштабных ускоренных демократических реформ. Их правовой основой стали внесенные в Конституцию 7 изменений, принятые 5 кодексов и около 250 законов.

За прошедший короткий срок коренным образом изменилось в политико-правовом и социально-экономическом плане наше общество, мировоззрение людей, каждый узбекистанец вносит достойный вклад в развитие страны. Все это является свидетельством жизнеутверждающей силы и большого потенциала нашего Основного закона.

Глубокие реформы осуществляются в соответствии с еще одним важным конституционным положением – обеспечением прав и интересов человека во всех сферах, особенно в судебной-правовой. Подтверждением служит то, что за последние четыре года в отношении 2 600 граждан были вынесены оправдательные приговоры, 2 400

лиц освобождены из зала суда, количество судебных инстанций сокращено с 7 до 3, судебная система формируется на основе принципа «один суд – одна инстанция».

Согласно статье 26 Конституции Республики Узбекистан каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет установлена законным порядком, путем гласного судебного разбирательства, при котором ему обеспечиваются все возможности для защиты. Никто не может быть подвергнут пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему достоинство человека обращению. Никто не может подвергаться медицинским или научным опытам без его согласия.

Сегодня суды строго соблюдают все требования законов, обеспечивая торжество справедливости и равноправия. В конечном итоге это способствует повышению качества жизни нашего народа, делает ее еще более благополучной и процветающей, чтобы каждый человек в стране независимо от национальности, языка и вероисповедания ощущал внимание и заботу государственных органов. Все наши соотечественники, сплотившись на пути к этим благородным целям, станут активными созидателями нового Узбекистана.

Санжар ИБОДОВ,
судья Яксарайского районного суда по уголовным делам г. Ташкента

Советы специалиста
Пожар проще предупредить, чем потушить. Эта привычная фраза не теряет актуальности, особенно в отношении пожарной безопасности в зимний период.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

Ответственным работникам необходимо проявлять бдительность, чаще проводить семинары, учебные занятия, благодаря которым граждане приобретают навыки безопасного поведения, а у детей и молодежи вырабатывается бережное отношение к жизни, окружающему миру. В ходе таких мероприятий также отработываются практические навыки эвакуации: движение группой, движение гусиным шагом в дыму, обучение пользованию огнетушителем.

Нередко любознательность детей, их тяга к игре с огнем и спичками часто приводят к пожару. Взрослые должны настойчиво объяснять им основные правила пожарной безопасности, разъяснять, что нельзя трогать розетку и провода, пользоваться пиротехническими средствами без контроля со стороны учителей или родителей.

В зимний период также важно остерегаться отравления угарным газом, а в случае задымления или воспламенения не нужно паниковать. Небольшое пламя можно погасить одеялом или водой (если рядом нет электропроводов, включенных в розетку), засыпать землей. От большого огня нужно спастись, убежать из дома, в первую очередь забрав из квартиры всех детей.

Всем необходимо помнить и соблюдать следующие правила пожарной безопасности: острожно обращайтесь с легковос-

пламеняющимися веществами, бензином, ацетоном и другими. Нельзя оставлять без присмотра работающие электрические и газовые приборы, разводить костры вблизи легковоспламеняющихся предметов.

Сотрудники государственных организаций должны быть ознакомлены с планом эвакуации из здания, знать, где находятся пути выхода при пожаре, немедленно сообщать в противопожарную службу о запахе дыма или других пожароопасных ситуациях.

Граждане! Не сушите вещи над плитой, они могут загореться, не разрешайте детям играть со спичками, зажигалками, фейерверками, свечами, бенгальскими огнями и аэрозольными баллончиками. Если в квартире пахнет газом, не включайте свет и не зажигайте спички, немедленно вызовите газовую службу с мобильного телефона.

Не дотрагивайтесь до электроприборов мокрыми руками и не пользуйтесь ими в ванной комнате. Не накрывайте светильники бумагой и тканью, не пользуйтесь электроприборами и розетками, которые искрят.

Сирождин МИРЗАЛИЕВ,
инспектор подразделения по организации противопожарной безопасности здания Администрации Президента Республики Узбекистан

Объявления

Ташкент тиббиёт академияси томонидан 2018 йилда Мирзахмедова Мухаррам Садриддин кизи номига берилган В № 943872 (рўйхат рақами 13202) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ.**

Ташкент тиббиёт академияси томонидан 2018 йилда Ҳороқова Нигора Нуриллаевна номига берилган В № 943910 (рўйхат рақами 13241) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ.**

Ташкент тиббиёт академияси томонидан 2018 йилда Музаффаров Музаффар Жўраҳон ўғли номига берилган В № 943873 (рўйхат рақами 13203) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ.**

Ташкент тиббиёт академияси томонидан 2018 йилда Турдикулова Мохигул Хуснидиновна номига берилган В № 955683 (рўйхат рақами 13811) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ.**

Чилонзор тиббиёт коллежи томонидан 2010 йилда Ахмедова (Бектурова) Захро Абдумажидовна номига берилган К № 1509926 (рўйхат рақами 42254) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ.**

Спорт



Путевка в первую лигу

На стадионе «Дустлик» Юкориичирчикского района состоялся финальный матч II лиги областного первенства по футболу. Отметим, что эти увлекательные соревнования проходят по

инициативе футбольной ассоциации Ташкентской области.

За звание победителя боролись футбольный клуб «ФК Академия» и команда «Лочин» Узбекского государственного

университета физической культуры и спорта. Встреча завершилась 3:2 в пользу представителей университета. Таким образом «лочинцы» получили путевку в первую лигу.

НАШИ ЛЕГКОАТЛЕТЫ НА ВЫСОТЕ

В Узбекском государственном университете физической культуры и спорта состоялся республиканский финальный этап Универсиады по легкой атлетике.

В соревнованиях приняли участие около 200 студентов вузов из Каракалпакстана, областей и города Ташкента. Прошедшие по инициативе Ассоциации студенческого спорта Узбекистана были поддержаны хокимиятом города Чирчика, Федерацией легкой атлетики Узбекистана и другими.

По итогам турнира первое место заняли легкоатлеты Ташкентской области. Второе место досталось нанманганцам, а спортсмены из Кашкадарьинской области удостоены бронзовых наград.



МАСТЕРА КОЖАНОЙ ПЕРЧАТКИ

из детско-юношеской спортивной школы Бекабадского района будут защищать честь сборной области по боксу на республиканском первенстве.

Столь высокого доверия они удостоились, проявив неудержимую волю к победе на отборочных соревнованиях, состоявшихся в городе Ангрене. В их числе юные боксеры Азизбек Абдухамидов, Ихтиер Солимонов, Сардор Саидакбаров и Холмурод Пардабоев.

Будем надеяться и верить в их успех!

Ф. ИЗЗАТОВ

Ходить пешком всей семьей



В Ташкентской области реализуются последовательные меры по обеспечению массовости занятий физической культурой и спортом.

Ярким примером тому послужило прошедшее в Пскентском районе спортивно-массовое мероприятие «5 000 шагов для здоровой жизни». Ранним утром хоким района Р. Рихсиев, руководители территориальных секторов, ответственные работники государственных предприятий и

учреждений, активисты политических партий и представители молодежи прошли пешком по улицам махаллей.

К участникам марафона также присоединились все сторонники здорового образа жизни, преподаватели и воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Теперь руководство хокимията Пскентского района намерено еженедельно проводить столь полезные и необходимые мероприятия.

У. ХАМИДОВ

Мир увлеченных

Марафонская дистанция: проверка на прочность

Сразу два представителя Ташкентской области Андрей Петров и Владислав Мамедов стали победителями и призерами II Международного Ташкентского марафона. На старт престижных соревнований у столичного ледового комплекса «Хумо Арена» вышли 562 бегуна из Кыргызстана, Казахстана, России, Турции, Беларуси, а также со всех областей нашей республики.



тально иметь спортивный инвентарь, достаточно обуви и удобной одежды.

Марафонская дистанция сертифицирована AIMS (Международная ассоциация марафонцев и длинных дистанций) и Всемирной федерацией легкой атлетики. Заслуживает внимания и значимость Ташкентского марафона, поскольку благодаря своим результатам бегуны могут завоевать путевку на Олимпийские игры.

В соревнованиях, проводимых на центральных улицах Ташкента, приняли участие сильнейшие марафонцы нашей сборной, чтобы помимо победы выполнить норматив Токийской Олимпиады. Следует особо подчеркнуть, что двум нашим соотечественникам удалось выполнить норматив Олимпийских игр Токио-2020. Среди девушек Екатерина Тунгусова, а среди мужчин Андрей Петров показали пример спортивной стойкости и настроены на победу. Чтобы преодолеть 42 км 195 м, Андрею понадобилось 2:10:06 минут, а Екатерине 2:28:55. Также в рамках соревнования стали известны имена победителей и призеров в полумарафоне.

В результате лучшими стали Андрей Петров (Узбекистан), показав время 2:10:06 (олимпийский норматив – 2:11:30), что дает ему право участия на Олимпийских играх. Второй рекорд Узбекистана был установлен Ситорой Хамидовой, которая преодолела на марафонской дистанции первую половину за 1:13:27, улучшив свой официальный рекорд на дистанции полумарафона на 13 секунд. А победу одержала Мария Корибицкая из Кыргызстана, финишировав за 2:26:42. Также среди победителей и призеров – Илья Тяпкин (Кыргызстан), Владислав Мамедов (Узбекистан), Екатерина Тунгусова (Узбекистан), Марина Хмельская (Узбекистан).

Марафонская дистанция сертифицирована AIMS (Международная ассоциация марафонцев и длинных дистанций) и Всемирной федерацией легкой атлетики. Заслуживает внимания и значимость Ташкентского марафона, поскольку благодаря своим результатам бегуны могут завоевать путевку на Олимпийские игры.

В соревнованиях, проводимых на центральных улицах Ташкента, приняли участие сильнейшие марафонцы нашей сборной, чтобы помимо победы выполнить норматив Токийской Олимпиады. Следует особо подчеркнуть, что двум нашим соотечественникам удалось выполнить норматив Олимпийских игр Токио-2020. Среди девушек Екатерина Тунгусова, а среди мужчин Андрей Петров показали пример спортивной стойкости и настроены на победу. Чтобы преодолеть 42 км 195 м, Андрею понадобилось 2:10:06 минут, а Екатерине 2:28:55. Также в рамках соревнования стали известны имена победителей и призеров в полумарафоне.

В результате лучшими стали Андрей Петров (Узбекистан), показав время 2:10:06 (олимпийский норматив – 2:11:30), что дает ему право участия на Олимпийских играх. Второй рекорд Узбекистана был установлен Ситорой Хамидовой, которая преодолела на марафонской дистанции первую половину за 1:13:27, улучшив свой официальный рекорд на дистанции полумарафона на 13 секунд. А победу одержала Мария Корибицкая из Кыргызстана, финишировав за 2:26:42. Также среди победителей и призеров – Илья Тяпкин (Кыргызстан), Владислав Мамедов (Узбекистан), Екатерина Тунгусова (Узбекистан), Марина Хмельская (Узбекистан).

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Сценические образы для ансамбля «Калдиргоч»

Ташкентское областное управление международного благотворительного фонда «Олтин мерос» вносит свой вклад в изучение и развитие нематериального культурного наследия края.



Работа проводится большая, затрагивающая самые разные аспекты, это – традиционный этнографический фестиваль Илак, ежегодно проводимый фондом при поддержке хокимията области и управления культуры.

Это – возрождение существовавшего 30 лет назад фольклорного ансамбля «Кал-

диргоч» в махалле «Тинчлик» Куйичирчикского района, создание костюмов для фольклорных коллективов области. Летом этого года работники фонда с привлечением специалистов: археологов, искусствоведов, художников-дизайнеров разработали эскизы костюмов для этнографического ансамбля «Тургай» Аккурганского района. Были закуплены хорошие, качественные ткани и все необходимые аксессуары, начиная с головных уборов и заканчивая обувью. Ансамбль «Тургай» по-

лучил свои костюмы, характерные для народов этого региона в нижнем течении Чирчика и Ахангарана.

На днях свои танцевальные костюмы получил и ансамбль «Калдиргоч». Известная танцовщица, ученица великой Тамары Ханум Гульчехра Юсупова занимается с женщинами, и они очень полюбили своего преподавателя народных танцев.

Комплекты сценических костюмов по образцам народных костюмов региона – яркие, самобытные, не-

Наше наследие

повторимые, – рассказывает начальник Ташкентского областного управления международного благотворительного фонда «Олтин мерос» Зарифа Эшмирова. – Проведена огромная работа, которая дарит вдохновение коллективу «Калдиргоч». Верится, что фольклорный ансамбль как яркий представитель народной культуры Узбекистана, и в частности Куйичирчикского района, займет свое достойное место в сердцах зрителей. Искренне желаем ансамблю удачи и творческих успехов!

Фонд продолжает свою работу по изучению народных традиций и промыслов, фольклора. И сейчас идет подготовка большого проекта «Одежда населения Илака». Это – одежда пожилых и молодых, охотников, новобрачных, певцов, дервишей.

Сергей МИХАЙЛОВ



Учредитель:
ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ
ОБЛАСТИ

ТОШКЕНТ ХАКИҚАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс – 207. Заказ Г-1244. Тираж 1495.

ОТДЕЛЫ:
информации – 71-233-05-22
рекламы – 71-233-54-10
e-mail: toshkenthaqiqati@gmail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем – 2 печ. л. Формат – А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 19.00.
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».
Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск
Хамидулла
УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Зафар
РУЗИЕВ

Дежурный корректор
Марина
ИСАЙЧЕВА